

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год
издания
17-й

№ 249 (3905)

Воскресенье,

29 декабря

1946 года

Цена 20 коп

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о награждении Маршала Советского Союза
тов. Рокоссовского К. К. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Рокоссовского К. К. и отмечая его серьезные заслуги перед государством и вооруженными силами СССР, награждать тов. Рокоссовского Константина Константиновича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, 25 декабря 1946 г.

Списки избирателей

В подготовке к выборам большое значение имеет такое важнейшее организационно-техническое мероприятие, как составление списков избирателей. От четкого, правильного составления списков избирателей во многом зависит участие избирателей в выборах, исполнение ими своего гражданского долга.

Глава вторая «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» гласит, что «в списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного совета, достигшие ко дню выборов 18 лет».

Исполнительный комитет городского совета выделил около 50 уполномоченных, организующих составление списков по избирательным участкам. Задача составителей списков — учесть каждого избирателя, не пропустить ни одного человека, имеющего право участвовать в выборах.

Работа большая и ответственная. Одним уполномоченным городского совета с ней не справиться, и на помощь им должен прийти партийный, комсомольский и советский актив. Огромную помощь в составлении списков могут и должны оказать агитаторы, комсомольские организации. Примером участия в этом важнейшем общественном деле может служить комсомольская организация швейной фабрики № 10 (секретарь тов. Гаврилина) Комсомольцы фабрики, работающие одновременно агитаторами, провели учет избирателей на прикрепленных к ним десятидворках и точные данные о них представили уполномоченному горисполкому Агитатор — мастер производственного обучения ремесленного училища тов. Айкинский также оказал большую помощь в составлении списков. Полным ходом идет эта работа на избирательных участках №№ 6, 9, 20, 23.

Списки избирателей должны быть вывешены повсеместно не позднее 9 января, то есть за 30 дней до дня выборов. Нельзя допустить нарушения «Положения о выборах» ни на один день, ни на один час. Нужно дать возможность каждому избирателю заранее проверить правильность занесения себя в списки и в случае необходимости внести исправления.

Каждый гражданин заинтересован в том, чтобы он был своевременно и без искажений занесен в список для участия в голосовании. Уличные комитеты, жители десятидворок должны оказывать составителям списков всяческое содействие и помощь.

Агитаторы, разъясняя трудящимся «Положение о выборах», рассказы о самом демократическом в мире советском избирательном законе, должны еще и еще раз напомнить каждому избирателю о его священном гражданском долге активно участвовать в выборах Верховной власти родной Республики.

Работа по составлению списков избирателей является важнейшим организационно-техническим мероприятием в избирательной кампании и она должна быть проведена четко и своевременно.

Беседы в колхозах

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС) Студенты Уральского политехникума, члены спортивного общества «Металлург Востока» совершили лыжный агитационный поход по маршруту: Свердловск — Первоуральск — Свердловск. В пути лыжники провели беседы о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР, разъяснили избирательный закон.

Об участии профсоюзов в выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик будут проходить в обстановке, когда после победоносного окончания войны рабочие, колхозники, служащие, люди науки — весь наш советский народ успешно трудится над выполнением великих задач сталинского пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

На фабриках и заводах, на транспорте, на шахтах, в колхозах и совхозах ширится в связи с предстоящими выборами всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года пятилетки. Множатся ряды стахановцев. Все более возрастает производительная и политическая активность масс.

Под знаменем Сталинской Конституции — самой демократической конституции в мире, советский народ пойдет на выборы и пошлет лучших своих сыновей и дочерей в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Предстоящие выборы еще больше укрепят дружбу народов и морально-политическое единство советских людей, еще больше сплотят широкие массы рабочего класса, крестьянства и интеллигенции вокруг славной большевистской партии, вокруг вождя народов товарища Сталина.

Президиум ВЦСПС предлагает всем профсоюзным организациям принять активное участие в подготовке и проведении выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Профсоюзные организации должны выдвинуть своих лучших представителей в избирательные комиссии и в качестве доверенных лиц; принять активное участие в выдвижении кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик людей, преданных делу Ленина — Сталина, пламенных патриотов нашей социалистической Родины.

На избирательных участках, на предприятиях и в учреждениях необходимо развернуть массовую работу среди трудящихся, выделить для проведения этой работы наиболее подготовленных, опытных профсоюзных активистов. Все профсоюзные клубы, дворцы культуры, библиотеки должны активно участвовать в избирательной кампании.

Проводя массово-политическую работу, профсоюзные организации должны разъяснять трудящимся великие принципы Сталинской Конституции, конституций союзных и автономных республик, преимущества социалистического строя, преимущества самой передовой в мире советской, подлинно народной демократии, рассказывать о правах

и обязанностях граждан Советского Союза.

Необходимо знакомить избирателей, особенно молодых, впервые принимающих участие в выборах, с избирательным законом о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик, с задачами, стоящими перед трудящимися Советского Союза в послевоенный период, с внешней политической советского правительства, направленной на дело укрепления мира.

Нужно разъяснить трудящимся временный характер трудностей послевоенного периода, переживаемых нашей страной, показать огромную заботу советского государства о повышении материального и культурного уровня жизни народа, выражающуюся в увеличении затрат на жилищное строительство, народное образование, здравоохранение, строительство домов отдыха и санаториев, помощи многодетным матерям.

Необходимо подчеркивать различие между нашими трудностями, несущими временный характер, и трудностями в капиталистических странах, являющимися выражением органических пороков капитализма — кризисов, безработицы, обнищания трудящихся масс.

Профсоюзные организации должны использовать все формы агитационно-массовой работы — митинги и собрания избирателей, доклады, беседы, лекции, печать, кино, радио, выставки, плакаты, лозунги, выступления кружков самодеятельного искусства, устраивать встречи избирателей с кандидатами в депутаты.

Президиум ВЦСПС предлагает профсоюзным организациям принимать оперативные меры по предложению, запросам и жалобам поступающим на собраниях от избирателей.

Задачей профсоюзных организаций является — возглавить новый подъем социалистического соревнования трудящихся за выполнение и перевыполнение производственных планов за улучшение качества продукции и дальнейшее повышение производительности труда.

Президиум ВЦСПС выражает твердую уверенность, что все члены профсоюзов проявят в проведении выборов Верховных Советов союзных и автономных республик высокую сознательность, понимание своего патристического долга и продемонстрируют непоколебимое морально-политическое единство советского народа, безграничное доверие нашему Правительству, преданность социалистической Родине и горячую любовь к вождю народов СССР — великому Сталину.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

В СЧЕТ ВТОРОЙ ГОДОВОЙ НОРМЫ

Работа котельщика сложна и ответственна. Но я люблю свою работу, она приносит мне удовлетворение.

В этом году мне не одожили сутками приходилось работать в котлах, потерпевших аварию, и возвращать им жизнь. Свою годовую норму я давно перевыполнил и сейчас работаю в счет второго года послевоенной пятилетки. Каждый сверхплановый процент моего производственного задания я отдаю в подарок дню приближающихся выборов в Верховный Совет РСФСР.

А. Кувшинов — котельщик ЦЭС

ЦИКЛУЮТ ЛАВУ

Участок № 1 шахты им. Кирова циклует лаву. 28 декабря бригада навалотбойщиков тов. Рыжова одна выдала цикл и добыла сверх сменного плана 80 тонн угля.

Досрочно закончив годовую план угледобычи, коллектив участка уже выдал 5.000 тонн сверхпланового угля.

М. Павлов.



Табельщица котельного цеха Колесовского паровозостроительного завода имени Куйбышева комсомолка Галина Сергиенко проявила замечательную инициативу, перешла работать из табельного бюро в цех к станку. Следуя патристическому примеру Галины Сергиенко, молодые служащие многих московских предприятий овладевают производственными профессиями и переходят на работу в цех.

На снимке: Галина Сергиенко. Фото Э. Евзерякина.

Президиум ТАСС

Шахтер — патриот

Около 15 лет проработал проходчиком старейший горняк шахты „А“ тов. Попов. Постоянно здоровья он был переведен на поверхность десятиником.

Когда же началась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР, когда лучшие люди шахты поставили перед собой задачу встретить 9 февраля 1947 года производственными подарками, не вытерпела душа старого горняка, и тов. Попов снова вернулся в шахту.

— Пока есть сила в руках, буду для Родины уголь добывать, — заявил он.

Тов. Попову поручили руководить одной из отстающих бригад 4-го участка. Он не испугался трудностей и обязался выправить положение в бригаде.

Прошел месяц. Сейчас бригада выполняет задание. А сам тов. Попов, как бригадир, показывает всем пример социалистического отношения к труду. Нет дня, чтобы он выполнял норму выработки меньше, чем на 120 проц. А 26 и 27 декабря выполнил норму на 290 и 312 проц.

Е. Герасимов.

Бригада тов. Тихоненко закончила месячный план

В бригаде навалотбойщиков тов. Тихоненко (1-й участок шахты „Новая“) развернулась подготовка за достойную встречу дня выборов — 9 февраля 1947 года. Соревнуясь друг с другом, дают высокую производительность труда члены бригады т.т. Логунов и Мешалкина. Они ежедневно выполняют норму вы-

работки на 150—160 процентов. Сам тов. Тихоненко дает по 170 проц. нормы, а 27 декабря бригада закончила месячный план угледобычи. Она заняла первенство на шахте в соревновании за декабрь.

А. Леонов — начальник шахты. (По телефону).

Учесть каждого избирателя

Комсомольцы помогают составлять списки избирателей

Накануне проведения работы по составлению списков избирателей на участке № 9 собрал своих комсомольцев-агитаторов и рассказала им, что списки — основной документ для участия в выборах. Комсомольцы обещали провести эту работу на „отлично“.

Слова не разошлись с делом. Наши девушки Васильева, Костюкова, Частоступова, Анкудинова, Герасимова и другие уже полностью составили списки избирателей по своим десятидворкам. К переписыванию списков по алфавиту привлекли лучших наших работников т.т. Скорюшину и Скрябину. С этой работой они справляются хорошо. В ближайшие дни списки по участку № 9 будут полностью готовы. Добьемся того, что все избиратели до одного будут учтены.

Кроме этой работы комсомольцы проводят среди избирателей большую агитационно-пропагандистскую работу. Агитаторы Васильева и Костюкова

уже подробно рассказали „Положение о выборах“ избирателям своих десятидворок. Их беседы, насыщенные фактами из местной жизни, вызывают большой интерес у слушателей.

21 декабря в агитпункте избирательного участка провели вечер художественной самодеятельности. На нем присутствовало 200 избирателей. А на этих днях проведем вечер молодых избирателей, где будет сделан доклад на тему „Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире“.

В широко развернувшейся массово-политической работе среди населения комсомольская организация швейцарки № 10 принимает активное участие, и мы уверены, что с честью оправдаем доверие большевистской партии и добьемся нового подъема трудовой и политической активности нашей молодежи.

М. Гаврилина — секретарь комсомольской организации

Долг агитатора

Списки избирателей — важный документ, обеспечивающий полное участие избирателей в выборах. Я — агитатор и считаю своим долгом помочь уполномоченным горисполкома в составлении списков. Эту работу я делаю особенно тщательно, чтобы включить в списки всех до одного человека, имеющих право голосовать. На своей десятидворке я бываю утром и вечером, так как избиратели работают в разные смены.

Чтобы быстрее и точнее со-

ставить списки, я договорился с агитатором соседней десятидворки тов. Щербинным о взаимной помощи в этой работе. Вдвоем мы одни из первых нашего 28-го избирательного участка составили списки избирателей и уже сдали их.

Теперь я хорошо знаю избирателей своей десятидворки по улице Элеваторной в доме № 3. Здесь провожу беседы, изучаю с избирателями „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Агитатор И Айкинский — мастер производственного обучения РУ № 2.

ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ ПРОВЕДЕМ ОРГАНИЗОВАННО

С первых же дней подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, учитывая свои ошибки в минувшие выборы, Байкалмоссельрайсовет обратил особое внимание на организационную сторону дела. Прежде всего мы уточнили территории и границы избирательных участков.

В отличие от прошлых выборов количество избирательных участков увеличилось. Это дает нам возможность приблизить избирательные участки непосредственно к избирателям, разгрузить участки от большого числа избирателей.

Правильное и своевременное составление списков избирателей является главнейшим и ответственным этапом всей подготовительной кампании к выборам. Мы незамедлительно приступили к этой работе, выделяя для этой цели из числа наиболее грамотных и проверенных товарищей переписчиков и контролеров к ним.

Эту работу мы в основном закончили, сейчас организуем повторную проверку.

По вопросу подготовки к выборам мы провели совещание с депутатами райсовета и с уличными комитетами, раскрасив их за определенными избирательными участками. Прикрепили к избирательным участкам также районный советский актив и члены исполкома.

На днях провели совещание с руководителями предприятий и учреждений района по вопросу участия их в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

30 декабря будет проведена очередная сессия райсовета по вопросу организационно-массовой работы райсовета в связи с выборами.

Подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР проведем организованно.

А. Ванарин — председатель исполкома Байкалмоссельрайского совета депутатов трудящихся.

За рубежом

Отъезд английского посла из Испании

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Мадрида, 25 декабря английский посол в Испании Виктор Маллет вылетел на самолете в Лондон.

Маллет отозван в соответствии с рекомендацией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о отзывании послов из Испании.

Предстоящий полет профессора Пинара в стратосферу

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Вашингтона, морское министерство США заявило, что уроженец Швейцарии профессор Жан Пикар сделает попытку достигнуть рекордной высоты в 100 тыс. футов (30 километров) на специальном „групповом субстратостате“, состоящем из 57 отдельных баллонов.

Профессор Жан Пикар уже поднимался на 17 тысяч 600 метров при полете в стратосферу в ноябре 1934 года. Во время предстоящего полета он будет находиться совместно с пилотами морского министерства США в алюминиевой gondole весом в 400 фунтов. Цель полета заключается в том, чтобы собрать „физические и химические данные об атмосфере на больших высотах“. Полет будет проведен по инициативе морского министерства США.

Внимание учреждений и трудящихся!

«Союзпечать» продолжает подлиску нелицитированных журналов и местных газет. Спешите подписаться!

«Союзпечать»

ПОВСЕДНЕВНО РАБОТАТЬ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

(Собрание городского партийного актива)

27 декабря состоялось собрание городского партийного актива, посвященное ходу подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

В своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин отметил, что отдельные партийные организации не превратили еще агитпункты в центр массово-политической работы среди избирателей. На агитпунктах, расположенных в районах шахт „Комсомолец“, „Журилка“, им. Ем. Ярославского, завода полукоксования, избирателей бывает очень мало. Секретари партийных организаций этих предприятий все еще продолжают заниматься оформлением помещений агитпунктов, а не массово-политической работой среди трудящихся.

Партийная организация „Кузбасуглеразведки“ в агитпункте участка № 2 проводит по-

литическую работу с избирателями только раз в неделю. Это явно неправильная линия. Мы должны проводить политическую работу повседневно на агитпунктах, на десятидворках, в раскомандировках шахт, в цехах заводов — везде, где есть избиратели.

— Мы имеем еще факты, — говорит тов. Дудкин, — нерадивого отношения к своим обязанностям коммунистов-агитаторов. В партийной организации стройконторы № 3 коммунисты-агитаторы не бываю на десятидворках, в парторганизации шахты им. Ем. Ярославского из 67 агитаторов 17 не работают. Т.т. Аквашев, Пожыдаев, Семенов еще не разу не были на десятидворках.

Директор мясокombината тов. Гарибов в своем выступлении сказал, что на избирательном участке № 1 встре-

чены большие трудности в составлении списков избирателей. На территории поселка шахты им. Карла Маркса отсутствуют названия улиц, на домах нет номеров. Городскому совету необходимо обратить на это внимание.

— В предстоящих выборах — говорят тов. Гайкунас, секретарь парторганизации шахты „Журилка“, — большую роль должны сыграть радиоузел, телефонная связь и электростанция. Однако руководители этих организаций не надели еще порядка на своих участках. Мы часто вынуждены прерывать работу из-за отсутствия света, а радио и телефон работают никуда не годно.

Зав. отделом пропаганды и агитации тов. Лыткин отметил, что не все еще избиратели охвачены массово-политической работой. Нужно чаще устраивать на агитпунктах, в клубах, раскомандиров-

ках шахт доклады и лекции. К каждому собранию избирателей необходимо тщательно готовиться, заранее вручать пригласительные билеты избирателям.

Каждый агитатор должен прислушиваться к голосу избирателей, критикующих работу городских организаций и оказывать содействие в ликвидации этих недостатков.

— Секретари партийных организаций, — говорит далее тов. Лыткин, — должны взять под свой личный контроль работу каждого агитатора и не перекладывать ее второстепенным лицам, как это имеет место в парторганизации, где секретарем тов. Таратанов.

Собрание городского партийного актива наметило мероприятия по устранению недостатков в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Ответ. редактор Р. ЛОБАЧОВА.

В детском саду № 36 Володарского района города Ленинграда. Фото В. Федосеева.

Прессклише ТАСС.

Н школьным каникулам

С 31 декабря и по 10 января будут проходить зимние школьные каникулы. Сделать отдых детей полезным и радостным — эту задачу решают сейчас городской отдел образования, школьный отдел горкома комсомола и педагогические коллективы школ и детских домов.

В первые дни каникул детвору ожидают нарядные новогодние елки в школах и Дворце культуры. Горком союза угольщиков для городской елки ассигновал около 15 тысяч рублей. На этой елке школьники получают подарки. Для учащихся старших классов 4 января будет устроен бал-маскарад.

Проходящий сейчас по школам и детским садам смотр художественной самодеятельности и детского творчества выдвигает лучших исполнителей на детскую городскую олимпиаду, которая состоится 3 и 4 января во Дворце культуры. Будет организована выставка детского творчества.

24 я школа готовит на олимпиаду сказки „Волк и лиса“ и „Теремок“. Для постановок уже подготовлены костюмы и маски зверей.

Детская городская библиотека проведет в дни каникул конференцию школьников по книге В. Катаева „Сын полка“. Школьники прослушают также лекцию „Роль Кузбасса в жизни нашей страны“ и „О коммунистической морали“.

Коллективные посещения кинокартин, экскурсии в музей, катание на коньках, вылазки на лыжах, обсуждения художественных произведений — вот чем займутся школьники в дни зимних каникул.

В Арктику с избирательной литературой

Из Москвы вылетел в арктический рейс самолет под управлением летчика Ю. Вичезского. На борту самолета — газеты, в которых напечатано „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“, брошюры и плакаты.

От Архангельска самолет возьмет курс на восток и подлетит по побережью Северного Ледовитого океана до Чукотки. Самолет летчика Вичезского совершит посадки на полярных зимовках и станциях.